



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

P R E D L O G

**Platforma za učešće ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
Vladimira Martinovića na Konferenciji Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o
klimatskim promjenama**

7-11. decembra 2023. godine

Dubai, Ujedinjeni Arapski Emirati

novembar 2023. godine

I) UVOD

U periodu od 28. novembra do 12. decembra 2023. godine u Dubaiju, Ujedinjenim Arapskim Emiratima, održaće se Dvadesetosma Konferencija Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o promjeni klime (COP 28). Konferencija će obuhvatiti: finansije; energetiku; osnaživanje glasa mladih; prirodu; adaptaciju, gubitke i oštećenja; rodnu ravnopravnost; saobraćaj; gradove, regione i izgrađena okruženja; nauku i inovacije. Segment na visokom nivou planiran je za period od 05-10. decembra 2023. godine, a delegaciju Vlade Crne Gore, na predstojećem događaju, predvodiće ministar turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Vladimira Martinovića.

Konferencija će obuhvatiti:

- 28. zasijedanje strana ugovornica Konferencije (COP 28) Okvirne konvencije UN o promjeni klime (UNFCCC);
- 18. zasijedanje strana ugovornica Kjoto Protokola (CMP 18);
- Peto zasijedanje Konferencije strana ugovornica Pariskog sporazuma (CMA 5);
- 55. do 58. sjednica Pomoćnog organa Konvencije za nauku i tehnologiju (SBSTA 52-55);
- 55. do 58. zasijedanje Pomoćnog organa Konvencije za implementaciju (SBI 52-55).

Konferencija će, takođe, ponuditi jedinstven osvrt na to kako klimatske promjene utiču na svijet i kako različiti sektori i zainteresovane strane saraduju na rješavanju ovog gorućeg izazova. Cilj ovog događaja je i pružanje jedinstvenog uvida u to kako akteri mogu raditi na rješavanju svojih problema. Tokom događaja, zemlje učesnice će imati mogućnost da čuju izlaganja najuspješnijih visokih zvaničnika, koji će izvijestiti o svojim tekućim aktivnostima u 2023. godini.

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Ciljevi Konferencije u Dubaiju (COP 28) će se kretati u pravcu unapređenja implementacije Pariskog sporazuma, sa posebnim fokusom na izradu smjernica, kako bi se odredbe Pariskog sporazuma mogle primijeniti u širokom spektru pitanja, uključujući: transparentnost, prilagođavanje na klimatske promjene, smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte (GHG), obezbjeđenje finansija, uključivanje raspoloživih naučnih saznanja, podsticanje međunarodne tehničke saradnje u istraživačkim i razvojnim projektima, izgradnju kapaciteta i

transfer tehnologija, dostavljanje informacija i statističkih podataka vezanih za emisije GHG, podizanje svijesti o održivim stilovima života i održivoj proizvodnji, jačanje rodne ravnopravnosti u borbi protiv klimatskih promjena, kao i jačanje i kontinuitet saradnje između predstavnika Vlade i stručnjaka u oblasti klimatskih promjena.

Učešće delegacije Vlade Crne Gore na predstojećoj Konferenciji COP28 predstavlja izuzetnu priliku da Crna Gora prezentuje svoja zalaganja i napore koje ulaže na nacionalnom i međunarodnom nivou, kako bi doprinijela globalnoj borbi protiv klimatskih promjena kao jedna od 197 država članica Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama. Nacionalne emisije gasova sa efektom staklene bašte iznose svega 0,009% na globalnom nivou. Takođe, ratifikacijom Pariskog sporazuma, 11. oktobra 2017. godine, potvrdila je spremnost za aktivno učešće u svim međunarodnim procesima vezanim za smanjenje štetnih uticaja klimatskih promjena. Važnost učestvovanja Crne Gore na predstojećoj Konferenciji COP28 je značajna i u pogledu integracionih procesa. Ovaj proces donosi sa sobom intenziviranje aktivnosti u svim segmentima koje će Crna Gora imati kao obavezu na svom putu ka članstvu u EU.

Iako Crna Gora već sada ulaže značajne napore da stvori okvir koji bi mogao odgovoriti pomenutim izazovima, neophodni će biti dodatni naponi i, u tom smislu, kroz aktivno učešće u radu Konferencije i njenih pripadajućih tijela može se tražiti i obezbijediti pomoć i podrška za dostizanje željenog cilja, kroz ostvarivanje prava na finansijsku podršku i transfer znanja i tehnologija. Pomenuti kapaciteti će biti presudni za formulisanje pravilnog pristupa u pregovaračkom procesu između EU i Crne Gore, u dijelu klimatskih promjena, koji bi trebalo da rezultira ravnotežom između onoga što su naši budući razvojni ciljevi i onoga što su standardi EU.

Na marginama Konferencije, ministar će imati niz bilateralnih sastanaka sa relevantnim ministrima zemalja učesnica, kao i direktoricom za međunarodne poslove i klimatske finansije iz DG CLIMA pri Evropskoj komisiji.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Za članove delegacije, koju predvodi ministar turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Vladimir Martinović, određeni su:

1. Nenad Vitomirović, državni sekretar;
2. Milena Mijajlović, savjetnica u Direktoratu za EU integraciju i međunarodne odnose.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškovi puta padaju na teret Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.